

Контрольный экземпляр

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА КОММУНИЗМА

150 (6733)

СУББОТА,

1 ДЕКАБРЯ 1984 г.

Газета основана
17 апреля 1930 г.

Цена 2 коп.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКОГО ПРОФКОМА

«В интересах человека», «На благо народа» — под такими заголовками идут в центральных газетах сообщения о сессии Верховного Совета СССР. Человек — в центре внимания всей политики нашей партии и государства.

Особую роль в улучшении условий труда, быта и отдыха людей призваны сыграть профсоюзы. Недавно завершены отчеты и выборы в профсоюзных организациях. Организовано проведение их в селах района. На большинстве собраний, всех конференциях шел деловой, заинтересованный разговор. Сама атмосфера собраний и конференций подчеркивала ту большую роль, которую играют сельские профкомы в жизни каждого труженика.

А заботы у сельских профкомов очень широки и разносторонни, ведь в профсоюзной работе нет вопросов второстепенных. Хорошо приготовленный обед, чистое по лотенце в ремонтных мастерских, бытовки на фермах, удобное расписание работы детского сада — все это имеет прямое отношение к повышению эффективности производства, входит в круг забот профкома. Нет ничего более важного для профкома, чтобы создать в каждом коллективе, на каждом рабочем месте хороший боевой настрей.

На проходивших конференциях были даны хорошие оценки работе многих сельских профкомов. Особенно организации соревнования, бытовых условий механизаторов в страду. Однако остро вставали вопросы о работе животноводства. Например, помощник бригадира Ч. мисской фермы № 2 Л. Черепанова в своем выступлении на отчетно-выборной районной профсоюзной конференции привела такой пример: «Октябрь. На нашей ферме грязь, дороги нет, нет освещения... Признаться, многие доярки из-за этого и работали с раздражением, могли наругаться, и больше в разговорах было недовольства. Но вот подмерзла дорога, досыта привезли корму, да приехала на ферму автолавка с товарами, и сердца доярки оттаяли. Легче стало работать».

Быт не второстепенное дело. Об этом говорит тот факт, что бюро обкома партии рассмотрело на своем заседании вопрос о создании бытовых условий на фермах Талицкого района. Опыт таличан рекомендован к широкому внедрению. У нас есть пример заботы об условиях труда и быта животноводов на Глинском молочном комплексе. Только нынче там проведен большой ремонт административного корпуса, оформлен великолепный красный уголок, душевые, баня «сауна», учебный класс, сейчас оборудуются медицинский и физкабинеты. А какое значение имеет трехразовое питание, цветы на окнах бытовок, красивые часы на стене! Во всем этом большая роль и председателя профкома комплекса В. П. Рякова.

Эти два животноводческих коллектива примерно одинаковы по количеству обслуживаемого стада. Но как разительно отличаются их результаты.

В последнее время обращено особое внимание на укрепление трудовой дисциплины. С принятием Закона о трудовых коллективах возросла их роль в этом вопросе. Профсоюзные комитеты призваны помочь коллективам в повышении их роли, укреплении авторитета.

Остро ставятся сейчас вопросы профилактической работы по укреплению здоровья трудящихся. В нашем районе здесь не все благополучно. Лишь в совхозе им. Чапаева потери рабочего времени ниже, чем в среднем в хозяйствах области. В остальных же совхозах эти потери на 10-12 процентов выше среднеобластных показателей. И здесь тоже многое должны сделать профкомы.

Важное дело — эстафета ударных дел в животноводстве — должно быть под постоянным контролем сельского профкома. Однако на многих фермах председатель профкома бывает только в день принятия и передачи эстафеты. А надо бы заполнить интересными делами, наполнить заботой все десять дней эстафеты.

В последнее время в селах ведется большое строительство жилья. Десятки семей справились новоселья только в последние два года. Но большое строительство обязывает профкомы тщательно разбираться с вопросами предоставления квартир, наладить четкий порядок в этом деле. К сожалению, приходится встречаться с недовольством рабочих по поводу решения этого вопроса профкомом. Так, прошлые составы профкомов совхозов «Глинский» и им. Ворошилова вызвали немало справедливых нареканий по распределению квартир.

В день столько забот приходится решать председателям профкомов, профсоюзным активистам, что их не уложить ни в какую справку, ни в какой отчет. Но благодаря годарности рабочих совхоза, их доброе настроение, их яркое живое соревнование, дисциплина и здоровье — все это говорит о том, как работает профком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Режевской горисполком и парсуд 3 декабря в ДК механического завода прово

дят совещание вновь избранных народных заседателей городского народного суда. Начало в 16.00 часов.

Переключка бережливых

ТВОРЦЫ ТЕХПРОГРЕССА

Так называется конкурс, который объявлен в начале этого года среди рационализаторов ПАТО. Творчески, интересно работают многие новаторы автотранспортного объединения под девизом «Сделай — испытай, если выгодно — внедряй». Коллектив рационализаторов уже выполнил социалистические обязательства четырех лет пятилетки на 103 процента. В фонд экономии новаторами внесено 131,9 тысячи рублей.

В этом году 87 человек участвовало в совершенствовании производства, ими подано 89 рацпредложений. Все предложения использованы в производстве.

В январе будут подведены итоги творческого года. Но уже сейчас можно назвать фамилии претендентов на победу. Это пытливые рационализаторы — А. С. Фляюшин, С. Н. Брезнев, Ю. И. Кузнецов, В. В. Упоров, В. А. Мягков, Р. М. Карташов, В. В. Поняев, В. А. Кизон.

В. КОЛМАКОВ,
председатель совета
ВОИР ПАТО

ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ЗАВОДА

Такого звания удостоен по итогам прошлого года старший механик электротермического цеха никелевого завода А. П. Ковязин. Он внес в прошлом году 12 рацпредложений, семь предложений внесено им нынче 10—12 рацпредложений в год — такой ритм работы новатора.

Главная его забота — облегчение, усовершенствование труда. Например, его предложение «Станок для разделки аккумуляторов» значительно помогло в работе шихтовщиков. Другое предложение — по изменению конструкции контейнеропроектировщика — позволило высвободить двух рабочих. Пять тысяч рублей — таков экономический эффект от этого предложения.

Сам прекрасный рационализатор, А. П. Ковязин всех членов мехгруппы, которую возглавляет, настраивает на творческую, инициативную работу.



А. П. КОВЯЗИН,
рационализатор, А. П. Ковязин всех членов мехгруппы, которую возглавляет, настраивает на творческую, инициативную работу.

Б. АНТОНОВ,
секретарь партбюро
электротермического
цеха никелевого завода.

БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ТЫСЯЧ

Таков экономический эффект в рублях от предложения Н. А. Соловьева — слесаря по ремонту автомобилей леспромхоза треста «Свердблстрой». Называется оно «Приспособление для заточки ножей из твердого сплава». Оно значительно улучшило качество и повысило производительность труда на заточке ножей. Еще три предложения разработаны и внедрены самим Николаем Алексеевичем за последние годы. Они направлены на повышение качества ремонта автомобилей и безопасности движения.

Н. ГАРИПОВА,
инженер леспромхоза
треста «Свердблстрой».

ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ В ОТРАСЛИ

Такая бригада рационализаторов трудится в леспромхозе объединения «Свердхимлес». В этой бригаде работает и Б. Е. Кузьмин. Только нынче Борис Евгеньевич подал четыре рационализаторских предложения, которые использованы в производстве. Экономический эффект от них — две тысячи рублей.

С 1969 года работает слесарь-электрик Б. Е. Кузьмин в леспромхозе. За эти годы им подано 22 рацпредложения. А в последние пять лет он входит в состав творческой бригады рационализаторов, предложение которой широко используются в производстве.

А. ВОШИЛКО,
инженер леспромхоза
объединения
«Свердхимлес».

Сообщение

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 сентября 1984 года «О проведении очередных выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Свердловской области с 1 октября по 10 ноября 1984 года состоялись выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР. В целом по Свердловской

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР.

области в районные (городские) народные суды избрано 15120 народных заседателей. Среди народных заседателей обновился на 54,4 процента, 251 колхозник, или 1,7 процента, 6162 мужчины, или 40,8 процента, 8958 женщины, или 59,2 процента, 6950 членов и кандидатов в члены КПСС, или 46,0 процента, беспартийных 8170, или 54,0 процента, молодежи в возрасте до 30

лет 3902 человека, или 25,8 процента, 1852 члена ВЛКСМ, или 12,2 процента. Состав народных заседателей обновился на 54,4 процента.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Законом РСФСР «О судеустройстве РСФСР» и Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Рационализаторы Режа готовятся к встрече с руководителями города, которая состоится 14 декабря. Всегда в поиске, творчески, интересно работает Т. А. Амелченкова. В ее рационализаторской практике 24 предложения, 18 из них внедрены в производство. Шестнадцать тысяч рублей — таков эффект от внедренных Татьяной Александровной предложений.

Фото В. Пономаревой.

У. ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Тепло людям

За несколько дней до начала зимы она уже дала о себе знать, да так здорово, что не хочется выходить за порог дома. Тепло в квартире, раскрашены сплетенными морозом — рукодельным узором — окна. И не замечаешь тех 33 градусов, что за окном.

Как же непросто дается это людям, служба которых призвана дарить тепло! Котельной в микрорайоне Гавани выпал сложный экзамен: четвертый сезон она «согревает» микрорайон, а вот с такой температурой приходится работать вперевые. Когда на наружном термометре — минус 33, температура воды должна быть плюс 95. Обычная же температура теплоносителя для зимы — за 80 градусов. Так что в эти дни особое напряжение, особая внимательность требуется от работников котельной. Организовано круглосуточное дежурство слесарей, усилено дежурство специалистов завода. Горячая точка — котельная — под пристальным вниманием заводского руководства.

На Гавани создана и действует единая комплексная служба, объединяющая в себе котельную, тепло и водоснабжение, эксплуатацию и ремонт. В самой котельной четыре бригады. Кстати, беды многих котельных — слабая дисциплина — минуют здешний коллектив. Бригады котельщиков в числе первых на никелевом заводе поддерживали почин северцев — «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Здесь действительно социализация. Чаще других побеждает бригада В. С. Голендухина. А трудолюбивых, ответственных людей много — это слесари по ремонту котельного оборудования Н. И. Ионов, А. Г. Зайцев, машинисты котлов Л. В. Красавина, М. А. Линевиц, Н. В. Ионов...

В. А. Штейнмиллер, начальник котельной, признался, что здесь сегодня жаркие дни. Но никто не подводит, наоборот, люди относятся к делу еще внимательней и добросовестней.

— Значит, будет тепло на Гавани в любые морозы?

— Мы приложим для этого все силы, — выразил мнение своего коллектива Т. МЕРЛЯКОВА.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ
ХРОНИКАПО МЕСТУ
ЖИТЕЛЬСТВА

Вчера в городском комитете КПСС состоялся семинар заведующих постоянно действующими агитпунктами. В связи с тем, что центр агитмассовой работы по месту жительства переместился «с улицы» в дома культуры и клубы, соответственно меняются формы и методы этой работы. С инструктивным докладом по этому вопросу выступила перед участниками семинара заведующая от делом пропаганды и агитации городского комитета КПСС Т. Ф. Королева.

В ходе семинара заведующие агитпунктами обменялись мнениями.

КИНОПРЕМЬЕРА

«БЕРЕГ»

Уходящая идеологическая неделя началась двухсерийной кинопремьерой «Берег» по одноименному роману известного советского прозаика Юрия Бондарева. Сейчас этот остросюжетный фильм демонстрируется в кинотеатре «Юбилейный».

ВСТРЕЧА

С ЖУРНАЛИСТОМ

Большой интерес у режевлян вызвала встреча с участником полярной экспедиции, организованной редакцией газеты «Советская Россия». Вместе с отважными исследователями 10 тысяч километров полюсом недоступности прошел и уральский журналист Юрий Борисихин. Об этом смелом походе он рассказал участникам встречи, которая состоялась в минувший четверг в Доме культуры механического завода в Дворце культуры «Металлург».

А в книжный магазин поступила книга журналиста Юрия Борисихина, в которой он подробно рассказывает о полярном переходе. Книга хорошо иллюстрирована автором повествования.

ВСЕ О ШКОЛЬНОЙ
РЕФОРМЕ

В городском комитете партии прошло очередное занятие школы идеологического и хозяйственного актива, посвященное школьной реформе. С докладом на эту тему выступил и. о. заведующий горно Л. Ф. Русина.

СОВЕДУЮТСЯ
ДОЗОРНЫЕ

В группах и постах народного контроля продолжают собираться, посвященные итогам Всесоюзного совещания народных контролеров. Дозорные намечают дальнейшие задачи своей деятельности, исходя из рекомендаций, высказанных в выступлениях на совещании в Москве К. У. Черненко,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В МОЛОДЕЖИ—
НАШЕ БУДУЩЕЕ

«Партийное руководство комсомолом, — подчеркивается в соответствующем постановлении ЦК КПСС, — должно носить планомерный, систематический характер, обеспечить активную, целеустремленную деятельность всех звеньев союза молодежи. Важно постоянно и глубоко вникать в те социальные, идеологические процессы, которые происходят в молодежной среде, систематически анализировать их, помогать комсомольским организациям в выборе основных направлений, наиболее действенных форм работы».

Сказано вполне ясно и определено. Такого направления и должны придерживаться партийные организации, работая со своим помощником и резервом. Форм и методов такой работы много. Партийный комитет совхоза «Режевской», например, практикует проведение партийно-комсомольских собраний. Во время сельскохозяйственной кампании создает временные партийно-комсомольские группы. И это очень правильно. Опыт старших товарищей — коммунистов, их познания жизни, добросовестное отношение к делу — это

хороший практический урок юношам и девушкам. Не случайно в совхозе «Режевской» возглавлять наставничество поручено уважаемому в селе человеку, члену партийного комитета Александру Степановичу Воронову.

Уделяют в совхозе внимание и молодым специалистам. Только в этом году двум семьям предоставлены квартиры. Молодые агрономы, зоотехники и инженеры участвуют в общественной жизни, выступают с беседами и политинформациями в трудовых коллективах. За последние два года партийная организация пополнила пятеро лучших рабочих и служащих совхоза, двоих рекомендовал комсомол.

Не опекает, не подменяет роль комсомольских вожakov, а учит на конкретных делах и поручениях, строго спрашивая за

их выполнение — так учит партия руководить комсомолом. В стиле работы партийного комитета совхоза «Режевской» есть элементы этих требований. В апреле, например, состоялось партийно-комсомольское собрание, на котором перед коллективом совхоза ставились задачи на время весеннего сева. Разговор состоялся в общем-то деловой, но собрание, хотя и называлось партийно-комсомольским, однако в постановлении не был включен ни один пункт, непосредственно касающийся роли комитета ВЛКСМ, комсомольской организации. Руководство комсомолом, как выразился секретарь парткома Л. А. Рожков, осуществляется в основном в рабочем порядке.

Как это следует понимать? Элементарно просто. Партийные комитеты комсомола, комсомольской

организации не всегда согласовываются с партийным комитетом. И вовсе непонятно, что ни один молодой коммунист не имеет конкретного поручения по работе с молодежью.

Стиль работы парткома в этом направлении достаточно ярко характеризует тот факт, что ни одну целевую комсомольскую организацию не возглавляет молодой член партии, хотя коммунисты комсомольского возраста имеются.

Впрочем, в течение нынешнего года партийная организация совхоза не подготовила ни одного кандидата в члены КПСС, как и в первые два года пятилетия. И то, что комсомольская организация совхоза «Режевской» стоит не в числе лучших в районе, объясняется тем, что нет в ее рядах молодых бойцов партии. Поэтому стиль и методы работы комсомольской организации, ее влияния на несоюзную молодежь малоэффективны. А ведь в совхозе трудится 83 комсомольца и более 200 юношей и девушек, не состоящих в комсомоле.

Видимо, уместно напомнить партийному комитету, всем коммунистам совхоза одно из требований, изло-

женное в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», где сказано: «Центральный Комитет КПСС подчеркнул, что дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения следует рассматривать как важнейшее партийное, государственное и общепартийное дело. Исходить из того, что в конечном счете это вопрос надежного обеспечения будущего нашей Родины».

Пора и партийному комитету совхоза «Режевской» видеть в сегодняшних молодых людях будущее родного хозяйства, его руководящие и исполняющие кадры, и воспитывать их через комсомол по-партийному убежденно и революционно.

Недавно избран новый состав комитета комсомола, новый вожак молодежи. Кандидатура подобрана обнадеживающая: воспитанник местной школы, молодой специалист. Думаем, что с помощью старших товарищей — коммунистов, он поправит дело в комсомольской организации.

И. ДАНИЛОВИЧ.

РАКУРСЫ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Заседание методического
объединения учителей

Грандиозные задачи, связанные с претворением в жизнь идей и положений реформы школы резко повышают требования, которые общество вправе предъявить учителю. Сейчас, как никогда ранее, нужны интенсивная самоподготовка, постоянное самообразование, повышение культурного и профессионального уровня, активное усвоение передового опыта и включение его в практику работы. Педколлектив школы № 7 старается работать в соответствии с требованиями времени.

28 ноября проведено очередное заседание методического объединения учителей начальных классов и воспитателей групп продленного дня. На об-

суждение учителей были вынесены важные вопросы: «Реализация принципов усовершенствованной программы в процессе обучения чтению», и «Политическое воспитание младших школьников во внеклассной работе». Учителями школы Людмилой Алексеяной Дунаевой и Людмилой Андреевной Шибайевой были прочитаны доклады на соответствующие темы, проведены открытые мероприятия: урок чтения в 1 «а» классе и политинформация во 2 «б» классе. Урок и политинформация прошли на высоком идейно-теоретическом уровне, по единодушному мнению присутствующих, признаны отличными. В работе заседания приняли участие молодые учителя начальных классов школы № 10.

Ю. БЛИНОВА,

завуч школы № 7.

На снимках: Л. А. Шибайева ведет политинформацию; ученик 2 «б» класса Дима Петелин подготовил свое первое выступление.

Коммунальной службе— централизацию

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Растет наш город. Ежегодно сдается в эксплуатацию около 30 тысяч квадратных метров жилья, различные объекты социального и культурно-бытового назначения. Все это требует развития городского коммунального хозяйства: водоснабжения, канализации, электроснабжения, теплоснабжения. Причем, опережающего развития, иначе город не сможет развиваться высокими темпами.

По сложившейся практике за эксплуатацию коммунального хозяйства в городе отвечают предприятия, в чьем ведении оно находится. С организацией новых предприятий — базы мелиорации, треста «Режтяжстрой», гранитного карьера и других, — все сложнее решаются вопросы по эксплуатации их жилья. Своих штатов для обслуживания коммунальных сетей нет и их не создают, а заводы не хотят брать их

коммунальное хозяйство микрорайона.

К чему приводит подобная раздробленность? Посмотрим это на примере предприятий привокзальной микрорайона. Теплоотрасль от базы мелиорации, по которой подается тепло в микрорайон, эксплуатирует шесть организаций: завод «Реммелиормаш», ПАТО, леспромхоз объединения «Свердхимлес», УПП ВОС, леспромхоз «Свердблстрой» и станция Реж. Причем, делают, кто во что горазд с нарушением элементарных технических условий. Самовольно врезают краны и насосы системы отопления и т. д. И, как результат, микрорайон длительное время плохо обеспечивается теплом. Вот уж истина не можно сказать: «У семьи нянек — дитя без глаза».

Подобное может произойти и в микрорайоне мажорна свою неспособность же становится много хозяй-

ств коммунальных сетей: механический завод, база мелиорации, трест «Режтяжстрой», сельхозтехникум, горисполком. А где много хозяйств, там много толку. Вот почему назрел вопрос о создании городской коммунальной службы. Во всяком случае в пределах одного микрорайона должен уже сейчас быть один хозяин, а не семь.

Коммунальными услугами в городе занимаются жилищно-эксплуатационные управления предприятий, управление коммунального хозяйства и комбинат коммунальных предприятий. А городские электрические сети закреплены за отделом главного энергетика механического завода. Но подчас за громкими названиями: «управление», «комбинат», не видно работы по улучшению коммунального хозяйства города. Слабо ведется контроль за эксплуатацией существующих инженерных

сетей и коммуникаций, ремонт канализационных и других колодцев. Многие из них открыты (нет люков), что ведет к авариям.

Много повреждений кабельных линий, линий связи происходит при производстве земляных работ, объем которых растет год от года. Предприятия и организации, вопреки всяким правилам производства земляных работ, копают кому где вздумается. Результат, как правило, бывает печальным. Устраивая траншею для прокладки электрического кабеля или кабеля связи, повреждаются действующие линии. Поэтому все производимые земляные работы должны в обязательном порядке согласовываться в отделе архитектуры, в энергослужбе предприятия, обслуживающего микрорайон, и в узле связи, как это сделано в других городах области.

В. ЛАВЕЛИН,
инструктор горкома
партии.

ПОД ЗНАМЕНЕМ
ПАРТИЙНОСТИ
И НАРОДНОСТИ

Вышел в свет сборник «Под знаменем партийности и народности». В книгу вошли материалы юбилейного пленума правления Союза писателей СССР, посвященного пятидесятилетию создания союза.

Сборник открывается речью товарища К. У. Черненко «Утверждать правду жизни, высокие идеалы социализма, в которой намечена развернутая программа дальнейшего повышения идейно-художественного уровня литературы и искусства. В книгу включены также доклад первого секретаря правления Союза писателей СССР Г. М. Маркова, выступления участников пленума, раскрывающие задачи, которые стоят перед творческой интеллигенцией на современном этапе развития нашего общества.

Сборник выпущен Издательством политической литературы.

(ТАСС).

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

◆ НАГРАДЫ НАХОДЯТ РАЧИТЕЛЬНЫХ ◆ УМНИЦА СИНИЦА
◆ СВЕТЛЫЙ ДЫМ НАД ТРУБОЙ ◆ ВЫРУЧИЛ ЧЕЛОВЕК

Полноводные реки и речушки, чистые озера, горы и бескрайние леса — дорогие сердцу каждого советского человека, в том числе режелевлянина. Сотни и тысячи энтузиастов нашего города и района заботятся о том, чтобы не скудело плодородие земли, чтобы росли новые леса, сохранялись чистыми воздух и вода, чтобы не беднел животный мир фауны и флоры. Всех их объединяет Всероссийское общество охраны природы, которому как раз исполнилось шестьдесят. В рядах его насчитывается 37 миллионов человек. Это самая крупная общественная природоохранная организация в мире.

После проведения в ноябре прошлого года отчетно-выборной конференции заметно оживилась работа городского совета ВООП. По предложению президиума городского совета ВООП 22 декабря прошлого года была проведена сессия городского Совета народных депутатов по теме «Выполнение предпринятиями и организациями закона об охране природы в РСФСР». На этой сессии принято решение об организации на всех предприятиях, школах и учреждениях первичных коллективов общества.

На сегодняшний день во всех школах действуют первичные коллективы. Следует отметить умелое и полезное привлечение учащихся к охране окружающей среды в школе № 10,

Позавчера в горисполкоме состоялся пленум городского совета общества охраны природы, посвященный 60-летию ВООП. Перед участниками выступил председатель президиума городского совета ВООП Г. П. Ширяев. Он вручил Почетные грамоты и юбилейные знаки активистам охраны природы.

Редакция предлагает читателям доклад Г. П. Ширяева на пленуме в сокращении.

ТВОИ ПЕРВЫЕ ДРУЗЬЯ

ВСЕРОССИЙСКОМУ ОБЩЕСТВУ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ — 60 ЛЕТ

где руководителем является учитель биологии Прасковья Васильевна Михалева. Учащиеся этой школы под руководством и по инициативе заслуженного лесовода РСФСР Анатолия Александровича Королькова заложили кедровый парк в районе Первомайского. Много славных дел на счету юнатов из школы № 44 и Черемисской школы во главе со своими наставниками Екатериной Федоровной Петровой и Зинаидой Петровной Коровиной. Это — посадка деревьев, кустарников и цветов, уход и охрана их.

В Черемисской средней школе и на базе клуба «Ровесник» в пос. Быстринском действуют кружки «Юный геолог». В этих кружках ребята познают красоту уральского камня, разновидности поделочных камней и самое главное, они начинают смотреть на природу, как на что-то прекрасное, неповторяющееся.

На сегодняшний день коллективными членами об-

щества являются никелевый и механический заводы леспромпхозы «Свердхимлес» и «Сверддолбстрой», ПАТО, совхоз им. Ворошилова, гранитный карьер. К сожалению, не на всех этих предприятиях есть первичные организации общества.

При городском совете работают четыре секции: по охране водных ресурсов и атмосферного воздуха, охране рыб и диких животных, охране почв и недр, охране леса. Работают также методический совет по работе с молодежью (руководитель А. Ф. Русина), внештатный отдел пропаганды (руководитель А. П. Куриленко), общественная инспекция (руководитель Ю. М. Овчинников). Кроме этого на никелевом заводе создан общественно-технический комитет, который стал инициатором движения рационализаторов и изобретателей за охрану природы на заводе.

Проведены двухмесячные курсы повышения квалификации населения являются никелевый и механический заводы леспромпхозы «Свердхимлес» и «Сверддолбстрой», ПАТО, совхоз им. Ворошилова, гранитный карьер. К сожалению, не на всех этих предприятиях есть первичные организации общества.

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ

В социалистическом соревновании в честь 60-летия ВООП активно участвовали 15 первичных организаций и семь коллективных членов общества. Хороших результатов добились первичные организации никелевого завода, пос. Быстринского. Почетными грамотами городского совета и юби-

лейными знаками «60 лет ВООП» награждено ряд активистов.

В их числе председатель первичной организации школы № 1 П. В. Михалева, руководитель секции охраны рыб и животных Т. А. Русакова, руководитель секции почв и недр А. Е. Ивченко, директор никелевого за-

водного завода А. А. Ферштатер и члены общества этого предприятия А. Е. Шитов, Б. К. Мохов. Решением президиума областного совета награжден председатель городского совета ВООП Г. П. Ширяев.

Решением президиума областного совета награжден председатель городского совета ВООП Г. П. Ширяев.

В. ГОРШКОВ,
заместитель
председателя городского
совета ВООП.

Вот и тогда, она неожиданно порхнула в мой рыбацкий ящик, шустро забежала по углам, что-то выклевывала. Я поначалу удивился такой смелости, старался не шевелиться, чтобы не вспугнуть. Но не тут-то было. Пошарив в ящике, любопытная кузя выпорхнула из него и по-хозяйски усеялась на мою зимнюю удочку. Повертела красивой белешкой головкой, вытаращила на меня свои глазки-бусинки и зазвенела колокольчиком: «пинь-пинь-пинь», при ветвях: «Привет, мол, мил человек. Чем угостить?»



ПРИЛЕТЕЛИ В ГОРОД СНЕГИРИ...

СПАСАЕТ ПОДКОРМКА

Лютует нынче уральская зима. Трудно прокормиться лесным обитателям в трескучий мороз и колючий ветер среди глубоких снегов. Но на выручку приходит человек. В угодила егери заполняют кормушки сеном, зерном, ягодами.

А в Галанинском заповеднике все олени приходят к бывшему своему стойбищу: здесь и сено есть всегда, и концентраты. Около 200 кряка, отказавшихся лететь на юг, укрываются от холода в уютнике. Иначе стужа.

В. РУСАКОВ,
охотовед.

МИР НАБЛЮДЕНИИ

ЛЮБОПЫТНАЯ КУЗЯ

Вот и тогда, она неожиданно порхнула в мой рыбацкий ящик, шустро забежала по углам, что-то выклевывала. Я поначалу удивился такой смелости, старался не шевелиться, чтобы не вспугнуть. Но не тут-то было. Пошарив в ящике, любопытная кузя выпорхнула из него и по-хозяйски усеялась на мою зимнюю удочку. Повертела красивой белешкой головкой, вытаращила на меня свои глазки-бусинки и зазвенела колокольчиком: «пинь-пинь-пинь», при ветвях: «Привет, мол, мил человек. Чем угостить?»

Тогда я догадался, что эта синица привыкла к рыбакам, лакомясь, видимо, хлебными крошками, крупой — кто что подаст. Приняв угощение от меня, она попросилась своим звонким «пинь-пинь-пинь» и улетела к соседу. Мне даже грустно стало.

Синицы очень любопытны и вездесущи, как дети. Иногда им это дорого обходится. Ничто не ускользает от их цепкого взгляда. Обследовать всякую новую вещь, в том числе и ловушку — инстинктивное качество синиц. Ведь они живут поиском круглый год, находя себе пищу среди растительности и построек.

Иногда я вижу в нашем городе ребят с ловушками. Будь моя воля, я бы все эти клетки переломал. И всегда возмущаюсь, неужели в школах учителя не знают об этом пагубном увлечении школьников? Почему разрешают заниматься ловлей птиц родители?

Недавно я шел домой. Мороз стоял за тридцать. Вижу лежит на снегу пестрый комочек — синица. Взял в ладони, слышу сердечко стучит. Согрел дыханием, зашевелилась. Но отпускать не стал — вовсе замерзнет. Принес домой. Отогрелась, накормил. Открыл форточку — «пинь-пинь-пинь» — и улетела.

Как важно сейчас, в эти сильные морозы, прийти на помощь нашим пернатым друзьям. Это ваш долг, школьники. Помочь птицам должен каждый из нас. Летом они в долгу не останутся.

В. БЕЛОУСОВ,
руководитель ПАТО.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО ОХРАНА—КОМПЛЕКСНАЯ

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «...Совершенствовать технологические процессы и транспортные средства с целью сокращения выбросов вредных веществ в окружающую среду и улучшения очистки отходящих газов от вредных примесей».

Наиболее актуально и остро эти задачи были поставлены перед предприятиями металлургии. При этом указано, что сокращение вредных выбросов должно быть неотъемлемой частью увеличения выпуска продукции.

Комплексное решение вопросов развития производства и охраны окружающей среды позволило нашему никелевому заводу стать одним из передовых предприятий своей отрасли. На заводе разработана многолетняя программа по переводу предприятия на безотходную и малоотходную технологию. Ею запланировано строительство замкнутого оборотного водоснабжения и исключение сброса промышленных стоков в реку Реж, рекультивация нарушенных земель, сокращение выбросов пыли в атмосферу и очистка газов от сернистого ангидрида, утилизация отходов производства.

Решение данных вопросов не под силу одному заводу, и для разработки технических решений и проектно-конструкторских работ привлечены ряд институтов и организаций, в частности, институты «Гипрометаллургия», Уральский научно-исследовательский центр АН УрО АССР, «ВНИИ-энергоцвет-

ческую, но и экономическую ценность. Экономическая эффективность использования пылей и шлаков на заводе составляет около миллиона рублей в год.

Ведутся также работы по восстановлению нарушенных при вскрышных работах земель на Липовском руднике. Перед вскрышей плодородный слой почвы снимается и используется для обогащения бедных почв. После отработки забоев и их завалки насыпным грунтом используются под лесонасаждения. Таким образом, ежегодно рекультивируется около пяти гектаров.

Очевидна работа и в области охраны воздушного бассейна. Критическое положение создалось в начале года с выбросами плавильного цеха. При анализе всего производства цеха стало ясно, что одностороннее решение вопроса не может быть решено. И руководством завода было определено верное направление: комплексно подойти к решению данной проблемы. Прежде всего было предусмотрено улучшить качество подготовки шихты, усовершенствовать технологический процесс шахтной плавки, значит, поднять технический уровень эксплуатации газоочистных систем, повысить технологическую дисциплину. Одному плавильному цеху справиться

с этим было не под силу. И к решению поставленных задач были привлечены ведущие специалисты завода, а также институт металлургии УНЦ АН СССР и Московское пушконалодное управление.

Выполнен ряд мероприятий по техническому и организационному улучшению производства: проведены промышленные испытания с целью определения оптимального режима плавки на феррованном дутье, модернизировано брикетное оборудование, усилен ежедневный контроль шихтоподготовки, руководством цеха совместно с парткомом завода проведены беседы и собрания по повышению личной ответственности каждого рабочего и инженерно-технического работника за качество труда на своем рабочем месте и всего производственного цикла в целом, осуществлены многие другие организационно-технические преобразования.

Результаты проведенных работ не замедлили сказаться, и самым важным из них была стабилизация процесса плавки руды в шахтных печах. При этом пылевынос из шахтных печей в системы очистки газов сократился в два-три раза. Если в начале года он составлял 10—15 процентов от проплавленной руды, то в настоящее время пять-три и менее процентов, что значительно ниже, чем на аналогичных предприятиях подотрасли. Капитальный ремонт и усовершенствование конструкции батарей-

ных циклонов позволило сократить выброс пыли в атмосферу более чем в два раза. Режелевляне, замечали, насколько посветлел дым над заводской трубой.

Совместно с институтами «Гипрометаллургия» и «ВНИИ-энергоцветмет» проведен ряд работ и в электротермическом цехе: введена в эксплуатацию газоочистная установка с акустической коагуляцией вредных веществ, эффективность которой на треть выше прежней. Испытана и опытно-промышленная установка с мокрой очисткой газов. Получены высокие результаты как по улавливанию мелкодисперсной пыли, так и по улавливанию азрозолей окислов металлов.

Силами заводских специалистов и «ВНИИ-энергоцветмета» ведутся работы по разработке новых перспективных схем и аппаратов очистки газов для нужд завода.

Деятельность завода в области охраны окружающей среды отмечена и руководством объединения. Но полученные результаты не дают права останавливаться на достигнутом. И руководство завода направляет деятельность своих специалистов и ставит задачи перед научными организациями на дальнейшее совершенствование технологических процессов в целях повышения культуры производства и сокращения выбросов вредных веществ.

А. ШИТОВ,
инженер
никелевого завода.

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

В ЛИДЕРАХ ПСКА ЧТО ВЕТЕРАНЫ

Вся моя жизнь связана с молодежью, с ее физическим воспитанием. И мне особенно понятно, насколько важное значение имеет привлечение молодежи к занятиям физической культурой и спортом...

завидовать и другие города нашей области, да и не только нашей. В таких соревнованиях, как на приз газеты «Правда коммунизма», посвященных Дню Победы, День лыжника и на приз им. Ильи Рубцова...

в высоком уровне развития физкультуры и спорта главную роль играет актив. А комсомол не должен ждать, что кто-то построит простейшую спортивную площадку...

Кли еще пример из тех лет, когда начинал развиваться спорт в нашем районе. Активистка далеких 20-30 годов Нина Яковлевна Лебедева (Барахнина) в своих воспоминаниях об участии в областных соревнованиях по лыжам и конькам в г. Свердловске в 1961 году рассказывает: «Команда режевлян выступала в областных соревнованиях впервые...»

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 1-2 декабря — «Берег». Две серии. Начало 1 декабря — в 11, 18, 20, 30 час. 2 декабря — в 11, 16, 18, 30, 21 час.

ДК «ГОРИЗОНТ» 1-2 декабря — «Четыре мушкетера». Начало 1 декабря — в 17, 20 часов, 2 декабря — в 11, 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 1-2 декабря — «Танцы виллы «Грета». Начало в 16, 18 часов. Для детей 2 декабря — «Мультиборник». Начало в 14 часов.

3 декабря — «Игрушка», «Вендетта по-корсикански». Начало в 11, 17, 30, 20 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ» 1-2 декабря — «Ворота в небо». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 1-3 декабря — «Потерялся слон». Начало по 1 и 3 декабря — в 15 часов, 2 декабря — в 14 часов.

Для детей 1-2 декабря — мультиборник «Обезьяна с острова». Начало в 14 часов.

Объявления

От всей души поздравляем Шишмакова Анатолия Васильевича с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, семейного счастья дальнейших успехов в труде.

Коллектив финансового отдела горисполкома.

РЕЖЕВСКОЕ ПАТО продолжает набор на курсы переподготовки водителей на категорию «Д» для дальнейшей работы на автобусах городского транспорта. Выплачивается стипендия 112 рублей в месяц, срок обучения один месяц. Обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСПРОМХОЗ ТРЕСТА «СВЕРДОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) приглашает на работу: старшего инженера-энергетика, мастеров в цех лесопиления, учетчика на участок отгрузки, бухгалтера и счетовода-кассира. Оплата согласно штатного расписания. Здесь же приглашаются электрики и электромонтеры. Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

РЕЖЕВСКОМУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ срочно требуются на работу сторож-техничка, конюх-скотник и тракторист. Жилплощадь предоставляется.

РЕЖЕВСКОЙ МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК «ЭНЕРГОМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ» приглашает на постоянную работу: мастера с окладом 150 рублей, электросварщика (оплата труда сдельная), газорезчика, слесарей. Обращаться по телефону: 2-11-69 или по адресу: ул. Заводская, 15 (помещение старой котельной Гавани).

РЕЖЕВСКОМУ ГОРЬБТУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу требуются: электрик, портные по пошиву верхней одежды и легкого платья, ученики портных по пошиву верхней одежды и легкого платья, экономист по труду, закройщик или ученик закройщика в трикотажный цех. Обращаться: Вокзальная, 5, горьбутуправление, отдел кадров, тел: 2-22-07.

РАЙЗАГОТКОНТОРЕ требуется водитель на машину ГАЗ-53.

РЕЖЕВСКОМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ ТЕХНИКУМУ на постоянную работу требуются мотористы и начальник тепловыделителя. Обращаться по телефону: 2-18-36.

Режевской типографии требуется рабочий на разделку бумаги (можно женщин). Обращаться к директору типографии по адресу: ул. Красноармейская, 22, тел. 2-25-03.

Центральной районной больнице на постоянную работу требуются медсестры в отделения, санитарки, уборщицы, кочегары, зольщики, повара, кухонные работники, бухгалтер, сантехники, электрики, слесари, инженер по охране труда и технике безопасности, медсестристик.

Обращаться в ЦРБ, к главврачу.

Занимаясь восстановлением истории развития физической культуры и спорта в нашем городе и районе, еще и еще раз убеждаешься, что организатором всей физкультурной и спортивной работы с молодежью был комсомол. На одной из фотографий от 20 марта 1930 года запечатлено 32 лыжника во главе с секретарем райкома комсомола А. Бурбулисом. Это участники перехода Реж-Глинка, Реж-Арамашка. На груди у каждого — ленты со словами «Уничтожим кулака», «Укрепим колхозы», «Все в кружки всеобща», «Занимайтесь физкультурой» и другие.

В 1935 году летом по решению райкома комсомола мне как председателю районного совета физкультуры и спорта было поручено организовать показательные встречи по футболу и волейболу в с. Глинка на районном празднике сельских труженников.

В один из дней оборудовали площадки, а в день праздника провели встречи (в волейбол играли команды девушек). Автобусов нам не подавали, туда и обратно — пешком.

Всегда надо помнить, что

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

А снегу! Слово на Камчатке. Занесены дома и сад. В пуховых шубах и перчатках Деревья белые стоят.

И в этом государстве снега Стоит такая тишина, Что, кажется, снежинка с небом Сорвись — и зазвонит она

СКАЗКА

Знакомую сказку вполуха Я слушаю возле окна, Как жили старик со старухой... Такая была сатана!

Ярилась все жарче и жарче Все к морю гоняла его... — Чего тебе надобно, старче? ..Ему-то как раз ничего!

КАРТИНКА

Невозмутимо озеро лесное. Здесь царствуют покой и тишина, Здесь плавают от солнечного зноя Кувшинок золотые ордена,

Летают низко синие стрекозы И облака нисходят с высоты, И тоненькие белые березы Русалками толпятся у воды Л. ГОРЯЕВ. с. Леневское.

УДОБНО, ВЫГОДНО

За десять месяцев года населения нашего района было выплачено выигрышей по трехпроцентному займу 1966, 1982 гг. и по облигациям, вышедшим в тираж погашения, более 57 тысяч рублей. В том числе по облигациям Государственного внутреннего выигрышного займа

ма 1982 года — более пяти тысяч рублей. Продано населению облигаций за десять месяцев этого года на сумму более 68 тысяч рублей.

Р. ПОНОМАРЕВА, заведующая центральной сберкассой.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Работа с детьми — это постоянное самообразование, творчество, душевная доброта. Всеми этими качествами обладает воспитатель детского сада «Березка» Лариса Николаевна Лаврова. Увлеченная своей работой, опытный воспитатель Лариса Николаевна ведет младшую группу. И дети отвечают воспитательнице искренней любовью.

На снимке: Л. Н. Лаврова со своим воспитанниками.

Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ.

ИЩИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 62 3730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-25-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высота печати. Объем 1 печ. л. Тираж 11420. Заказ 5347. Режевская типография упр. полиграфиздатов Свердловского облисполкома, 22, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.